

电白区党员冲锋在前 织密防风防汛“安全网”

■通讯员 电组宣 记者 严志强

本报讯 面对今年第6号台风“韦帕”，电白区各级党组织和广大党员干部闻“汛”而动、向“险”而行，以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力，全面投入防风防汛攻坚战，用实际行动诠释初心使命，为人民群众生命财产安全筑起坚不可摧的“红色堤坝”。

党建引领聚合力 周密部署筑防线

电白区委组织部发出《关于在防御台风“韦帕”中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》，要求全区各级党组织和党员干部坚决扛起防汛救灾抢险政治责任。电白区三防指挥部第一时间启动应急响应，各级党组织迅速成立党员突击队、志愿服务队389支，设置党员先锋岗367个。电白区四套班子成员带头下沉挂钩镇(街道)，落实

“三个联系”责任制度，指导开展隐患排查、人员转移和物资调配工作。林头镇、南海街道等基层党委连夜召开部署会议，将防御责任细化到岗、落实到人，形成“党委统筹、支部攻坚、党员带头”的三级联动机制。全区22个镇(街道)党(工)委同步取消周末休假，1.2万余名党员干部全员在岗，确保防汛指令直达基层末梢，全力抗风防汛。

先锋模范显担当 一线排查解民忧

广大党员干部化身“巡查员”“宣传员”“服务员”，深入防台防汛最前沿。电海街道党员应急巡逻队对辖区87处在建自建房逐一排查，督促停工加固脚手架，协助转移危房住户13户；林头镇槟榔村党支部书记王永英带领党员冒雨抢修困难户蔡亚家屋顶，在台风来临前消除安全隐患；南海街道组织党员干部逐船核查738艘渔船回港情况，确保191艘在册渔船、

547艘生计渔船全部安全靠港。那霍镇、树仔镇党员干部运用大喇叭、铜锣走村串户，用方言讲解避险知识，帮助群众清理阳台杂物、加固门窗，累计排查整改隐患点326处。

聚焦重点强保障 筑牢民生安全网

针对地质灾害隐患点、低洼易涝区、滨海景区等关键区域，各镇(街道)党(工)委牵头分别组建30人以上应急抢险救援队伍，提前做好铲车、挖掘机、装载机、装载机、铲车前置到76个重点防御村(社区)和重点区域。电白区公路养护站党员突击队对126处高边坡、临水临崖路段进行隐患排查，清理排水沟堵塞物58处；市场监督管理局党员干部深入三角、水东等农贸市场，帮助商户转移易受潮商品，清理排水口保障汛期畅通。全区累计转移危险区域群众6472余人，全面开放应急避难场所，做到

“应转尽转、不落一人”。

党群同心战风雨 红色旗帜迎风飘

在台风防御一线，各级党组织充分发挥组织优势，凝聚多方力量共筑防线。党员志愿者逐户宣传防风知识，提醒村民“住上不住下、住前不住后”；镇村党员干部取消休假，对独居老人、留守儿童开展“一对一”帮扶；电白区消防救援大队、电白区人武部1000多名民兵24小时待命，随时准备投入抢险救援。从沿海渔村到山区村落，从街头巷尾到田间地头，鲜红的党旗始终在防台防汛一线高高飘扬，展现了党群同心、共克时艰的强大合力。

截至记者发稿前，电白区各项防御措施落实到位，未发生重大险情灾情。各级党组织和广大党员干部将持续绷紧防汛之弦，密切关注台风动态，以“防大汛、抢大险、救大灾”的实战状态，坚决打赢台风“韦帕”防御仗。

化州全力应对台风“韦帕”

■记者 王霞 通讯员 董天忠 董志凯

本报讯 7月19日上午10时，化州市防汛防旱防风指挥部启动防风IV级应急响应，以应对台风“韦帕”可能带来的强风暴雨天气。

据化州市气象部门监测，台风“韦帕”(强热带风暴级，10级)19日9时中心位于阳江市东南偏南方向约850公里的南海东北部海面上。未来其将向西偏北方向移动，强度逐渐增强，逐渐向我省中西部沿海靠近，较大可能于20日以台风级或强台风级(12~14级)在粤西到珠三角沿海地区登陆。受其影响，7月20日至22日，化州市将有一次大暴雨局部特大暴雨降水过程，风力逐渐加大到8~10级、阵风11~12级。化州市气象局于7月19日09时30分发布气象灾害台风IV级预警，12时40分将台风白色预警信号升级为蓝色。

化州市三防办要求，各镇(街道)、市三防指挥部各成员单位要坚决克服麻痹思想，牢固树立底线思维和风险意识，做好打大仗、打恶仗、打持久战的准备，严格按照应急预案职责分工，落实防风防汛措施，严格落实直达基层责任人预警双重“叫应”机制，要做到“有叫、有应、有为”闭环。重点做好低洼易涝区、地质灾害隐患点、建筑工地、临时工棚等区域的巡查排险；提前转移危险区域群众，确保人员安全；加强水库、堤防等水利设施的巡查值守；做好道路交通、电力、通信等基础设施的应急保障。同时通过广播、短信、新媒体等渠道及时发布预警信息，引导群众科学避险。

目前，各镇(街道)、应急、水务、自然资源、消防等已迅速进入防风防汛作战状态，24小时值班值守，加强对救生衣、冲锋舟、沙袋等抢险物资的检查整理，坚决压实责任链条，全力保障人民群众生命财产安全。消防、供电、交通、通信、公安等部门及各镇(街道)的应急分队提前待命，做好随时出动的准备，确保一旦发生灾情，可以第一时间响应，就近开展抢险救援。

气象专家提醒，台风影响期间，市民应避免外出，妥善加固户外物品，远离广告牌、树木等易倒伏物；农户需抢收成熟作物，加固农业设施，减少损失。

茂名海事局启动防风Ⅲ级应急响应

力保辖区水上交通安全形势稳定

■记者 周燕红 通讯员 黎国锋

本报讯 为有效应对今年第6号台风“韦帕”，茂名海事局于7月19日8时正式启动防风Ⅲ级应急响应，全面动员、全力以赴落实各项防御措施，力保辖区水上交通安全形势稳定。

据气象监测，台风“韦帕”已于19日早晨5时由热带风暴级加强为强热带风暴

级。预计“韦帕”将向西偏北方向移动，强度还将有所增强，对茂名辖区海面水上交通安全的影响正逐步加大。依据《茂名海事局防风防汛应急预案》规定，经该局防风防汛领导小组科学研判，启动Ⅲ级应急响应。

茂名海事局利用甚高频(VHF)、短信平台、微信群等多种渠道，高频次滚动发布台风预警信息和航行安全提示。

截至目前，已累计向辖区航运公司、码头、涉水工程单位及在港船舶发送各类预警通知和安全提醒信息500余条次。

一线海事执法人员全员出动，海巡船艇与电子巡航系统协同联动，重点加强对渡口渡船、危险品船舶、施工船舶以及航道、桥区、施工作业区等重点水域的巡查监管力度。据统计，执法人员已现场派发《防台通知书》200余份，督促

指导船舶落实系固、加固、人员值守等防风措施，辖区无动力施工船舶65人已全部有序撤离。

同时，海事部门科学统筹锚地资源，引导船舶有序进入锚地安全水域避风，并积极协调部署专业救助船、大马力拖轮等应急力量在关键位置待命值守，确保一旦发生险情能够迅速响应、高效处置。

加强林区巡查 筑牢安全屏障

云开山保护区落实措施全力防御台风“韦帕”

■记者 周燕红 通讯员 陈富强

本报讯 为做好防御台风“韦帕”的安全工作，保障人民群众的生命财产安全，广东云开山保护区迅速行动，采取多项防御措施，全力守护辖区生态环境资源安全。从7月19日12时起，云开山保护区在“广东省自然保护地”的预约平台暂停预

约进入。

按照省、市林业主管部门关于防御台风“韦帕”的工作要求，云开山保护区认真落实防抗台风的各项防御措施，派出工作人员和护林员对区内主干道、边坡、溪流沿岸、桥梁及古树名木等重点区域展开安全隐患排查，对发现的薄弱环节，立即采取加固、疏通或设立警

示标识等临时防护措施。同时，保护区加强台风预警安全宣传，通过多媒体等信息系统对林区的村民群众加强安全教育提醒，值班人员还通过电话对辖区内的林场、茶场等单位进行了防台风的安全叮嘱，要求其要提前做好好安全防范措施，以确保林区的生产设施设备安全。

保护区严格落实值班值勤制度，在

暂停线上、线下预约进入系统后，严格限制非必要人员进入林区，切实规避台风期间可能引发的山洪、滑坡、树木倒伏等次生灾害风险。除加强地面人力巡查外，保护区将充分利用科技监测系统，密切追踪台风路径、实时雨量及风力变化情况，全力保障云开山保护区辖区的安全稳定。



保护水生野生动物 共建绿美宜居茂名

茂名市农业农村局 宣